

2019春季利兹大学交流小结

2019-09-04 16:33:00

一转眼，在利兹大学的交换就结束了。这是一个奇幻的学期，因为这是我第一次距离家乡这么远，独自生活的一个学期。交流不仅仅是学业的变化，更是文化的碰撞，思维的开阔和生活的独立。真的非常感谢学校提供这次机会，也感谢自己选择利兹大学，拿出勇气迈出前进的一步。课业压力无疑是巨大的。我一共选了三门课程，频繁的讨论课更是让人苦不堪言。英国的教学模式和国内差距还是挺大的，尤其是社会科学，侧重的不是记忆背诵，而是对于这件事的理解和不同看法。在一次次文化碰撞之中，学生们也逐渐形成自己的文化观念，价值观念，这一点让我颇为赞许。现在复旦也有很多课程开设讨论课，我觉得也是很好的迎合了同学们的需求。同时，在专业课程上，本科的教学侧重的是广撒网，精研究，老师在课程上会设置不同的专题，但是最后学生可以选择自己感兴趣的任何一个专题进行深入的研究作为自己的结课成果。在这个过程中，自然也能收获很多。英文能力的锻炼是我最想收获的事情。我向来对自己的英文不自信，但是这次的交流着实是对自己英语能力的巨大提升。可能自己不觉，但是在实战和应用之中这段经历的影响就会渐渐地发挥出来。同时，它也让我学会去不断规划自己的生活。每一天的目标，任务，自己想做的事情和企划，都需要静下心来认认真真完成，这自然对自己性格的培养大有裨益。交换不仅仅是课业的变化，更是对自己的一次锻炼和成长。一个人照顾自己的生活，自己洗衣做饭上课安排一天的行程，既可以悠闲度过，也能超负荷运转。这无疑是对自己独立生活的一次重大洗礼，很荣幸它能够成为我成长过程中的一部分。在这里，我也认识了很棒的老师同学，舍友考友，还有不少中国的留学生同学。每个人都在为自己的未来努力奋斗着，很荣幸能认识他们，也很荣幸自己能参与到他们的生活之中。交流过程中其实也有一些挫折和不愉快的事情，但是随着时间的推移这些事只会成为记忆中的星星，变成未来聊天笑骂的谈资。最后，我想用离开利兹市最后一天的心情来结尾：再见啦，Leeds，你可能不知道我有多爱这座城市。惊喜，失落，快乐，忧愁，十分之一的大学，都在利兹布拉福德机场暂时画上句点。望道，雅思，面试，法考，期末，我的每一个小小心思，都被你所包容和见证。也许若干年后再访Leeds，心中的那份熟悉感依旧不会泯灭。因为一座城有一座城的气质，被时光浸染后，都会在我心中种下它的小小种子。感谢相遇的每一个人，包括把我赶出去的reception让我露宿街头几天的工作人员。无论如何，新的生活要开始啦！